

## Důvodová zpráva:

Založení společnosti Valašská vodohospodářská a.s. je krokem k zajištění 100% akcionářského podílu veřejného sektoru na VODOVODY A KANALIZACE VSETÍN, a.s. s ohledem na provoz projektů Čistá řeka Bečva I a II v souladu s podmínkami dle „Metodiky pro žadatele“ Rozvádějící podmínky přílohy č.7 Programového dokumentu OPŽP .- Podmínky přijatelnosti vodohospodářských projektů pro Operační program Životní prostředí v programovacím období 2007-2013.

Důvody, které vedou k potřebě zajištění 100% akcionářského podílu veřejného sektoru na společnosti VODOVODY A KANALIZACE VSETÍN, a.s. (dále také jen „VAK“):

1. provoz projektů Čistá řeka Bečva I a II v souladu s podmínkami „Metodiky pro žadatele“ v režimu zadání zakázky tzv. „in house“ společnosti VODOVODY A KANALIZACE VSETÍN, a.s. Nejedná se tedy pouze o zajištění provozování projektu Čistá řeka Bečva II, ale také o zajištění provozování v souladu se všemi předpisy projektu Čistá řeka Bečva I (dočasný stav je pouze do určité míry a času tolerován, nikoliv akceptován).
2. Možnost dalších obcí (individuálních příjemců podpory ze státního rozpočtu, krajského rozpočtu, regionálních rozvojových fondů či fondů EU) řešit provoz vodohospodářských majetků v tzv. režimu „in house“
3. Řízení společnosti VAK veřejným sektorem (obcemi, SOMV) dle zájmů a potřeb veřejného sektoru bez přihlížení k soukromým zájmům
4. posílení společnosti VAK o další zakázky , vč. projektů Čistá řeka Bečva I a II ( ČŘB I a II )
5. čerpání prostředků EU pro projekty Čistá řeka Bečva I a II v souladu s předpisy

Ze shora uvedeného je zřejmé, že získání 100 % podílu na společnosti VAK má svůj účel, který z dlouhodobého hlediska může problémy spojené s nabytím 100 % podílu veřejným sektorem vyvážit, resp. je předpoklad, že vyváží či dokonce spíše převýší.

Stávající stav je takový, že **veřejný sektor se podílí na společnosti VAK 99,3575 % a soukromý sektor 0,6425 % .**

Vzniká tedy otázka, jak se může veřejný sektor dobrat 100 % podílu na společnosti VAK, potřebného pro možnost zadávání „in house“ zakázek VAKu.

K zajištění 100% podílu veřejného sektoru na společnosti VAK lze využít prakticky 2 cesty - buď vykoupení zbývajících akcií od soukromých subjektů nebo tzv. squeeze-out, jehož cílem je vytěsnění minoritních akcionářů akciové společnosti (jediným) majoritním akcionářem, přičemž se jedná o nucený přechod vlastnického práva akcionářů k akciím společnosti za situace, kdy jeden akcionář dosáhne 90% podílu na základním kapitálu akciové společnosti nebo na hlasovacích právech.

„Pravý squeeze-out“ je upraven v § 183i a násl. obchodního zákoníku, podle kterého má akcionář, který vlastní 90 % akcií společnosti, právo domáhat se svolání valné hromady společnosti, která rozhodne o přechodu všech ostatních účastnických cenných papírů na tohoto

